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Bestyrelsen har den 6. maj vedtaget en 
informationsstrategi og –politik for 
Dronninglund Golflklub. 

Det bliver især synligt for medlemmer-
ne i form at dette informationsbrev og 
en nydesignet og revideret hjemmeside.  

Det praktikske arbejde med informati-
onsbrev og hjemmeside varetages i 
samarbejde med klubbens sekretariat af 
bestyrelsesmedlem Helle Christensen, 
samt Karsten Bach, Thomas Heuniche 
og Kaj Søndergaard.  

Den tekniske del af hjemmesiden er lagt 
i hænderne på Ultimate Web. Karsten 
Bach har stået for hjemmesiden i dens 
nuværende form, og den har til fulde 
opfyldt sit formål. Den nye løsning bety-
der, at flere kan lægge information på 
websiden, og det bliver nemmere at 
holde den opdateret.  

Første indtryk af klubben 
Hjemmesiden er for mange golfspillere 
det første møde med Dronninglund 
Golflklub, og derfor vil den være rettet 
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mod bl.a. Greenfee-spillere, så de hur-
tigt kan danne sig et indtryk af banen og 
dens facilliteter.  

Klubbens medlemmer vil også kunne 
finde information om klubbens aktivite-
ter, praktiske forhold og aktuelle begi-
venheder. Sammen med Golfbox udgør 
klubbens hjemmesiden et effektivt 
kommunikationsværktøj for golfspille-
ren.  

Den nye hjemmeside forventes at blive 
offentliggjort i uge 32. 

Information - internt og eksternt 
Informationsbrevet vil udkomme et 
antal gange i løbet af sæsonen. Det vil 
udkomme i elektronisk version, der dels 
kan ses på hjemmesiden, men vil også 
blive sendt til klubbens medlemmer på 
e-mail. 

Nogle informationsbreve vil være rettet 
til klubbens medlemmer, mens andre vil 
blive skrevet til og sendt ud til en brede-
re kreds, herunder sponsorer og perso-
ner, der vælger at abonnere på informa-
tionsbrevet. 

STARTERHUS - BANESERVICE 
Starterhuset ved tee-stedet på hul 1 
bestyres og bebos af baneservice. Her-
fra vil de sørge for at spillet på banen 
har et fornuftigt flow og at banekapaci-
teten bliver udnyttet bedst muligt.  

Det betyder, at starteren vil sætte hold 
sammen, så der i spidsbeslastningspe-
rioder og weekender vil blive sendt 3- 
og 4-bolde af sted. Enkeltpersoner og 2-
bolde vil blive ’slået sammen’, så mange 
kan komme til at spille på de tidspunk-
ter, der er mest attraktive.  

Hjælp starteren og hinanden ved at tage 
godt imod initiativet med styre flowet 
på banen.  
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NYT FRA BESTYRELSEN 
Lige nu sidder du med første nummer af 
det informationsbrev, der fremover vil 
blive en fast del af Dronninglund Golf-
klub. 

Hver gang informationsbrevet udkom-
mer, vil der være ”Nyt fra bestyrelsen”. 
Her kan du læse, hvad der aktuelt arbej-
des med, ligesom du vil kunne orientere 
dig om nogle af de tiltag, vi har sat i 
gang. 

Har du gode ideer eller kommentarer til 
bestyrelsen, hører vi gerne fra dig på 
bestyrelsen@dronninglund-golfklub.dk 

741 medlemmer  
Ved opgørelsen her pr. 1. juli 2010 var 
der i alt 741 medlemmer i klubben. Her-
af er 103 juniorer og 85 over 64 år. Det 
er dejligt, at så mange har valgt at være 
medlem hos os, og vi har plads til flere. 
Så benyt endelig enhver lejlighed til at 
fortælle, hvor skøn en bane vi har. Jo 
flere medlemmer vi har, jo mere kan vi 
gøre for medlemmerne. 

Betal dit kontingent i tide 
Heldigvis betaler langt de fleste kontin-
gent til tiden. Desværre er der nogle få, 
der til trods for gentagne rykkere, aldrig 
får betalt det, de skylder. 

I Dronninglund Golfklub har vi indført 
en regel, der betyder, at hvis der skyldes 
kontingent ud over 3 måneder, og man 
ikke har reageret på 2 rykkere, inddra-
ges ens spillertilladelse. Det har som 
konsekvens, at man ikke kun er frataget 
muligheden for at spille på egen bane, 
men heller ikke kan spille på andre ba-
ner, der anvender Goflbox som book-
ingsystem. Lige nu drejer det sig om en 
halv snes personer, vi inddrager spilletil-
ladelsen for. For at generhverve sin spil-
leret skal restancen betales. 

Baneservice har intensiveret 
kontrollen 
Som du muligvis har opdaget, har Bane-
service intensiteret banekontrollen. 
Indenfor den seneste måned er der kon-
trolleret mere end 500 spillere, med-
lemmer som greenfeespillere, og vi er 
meget glade for at kunne oplyse at kun 
én blev taget i at snyde. ”Det er positivt,  
at praktisk taget alle forstår,  at hvis 
man snyder med betalingen, går det ud 
over os alle,” siger Bjarne Pedersen. ”I 
Baneservice vil vi gerne sige tak for den 
forståelse, medlemmerne viser, når 
kontrollen kører på banen. 

Gratis betalingskort 
For at imødekomme de mange proble-
mer, der er med betaling i automaterne, 
har vi besluttet at gøre betalingskortet 
gratis. Tidligere har man skullet betale 
20 kr. pr. kort, men det ændrer vi nu. 
Ordningen betyder, at nye medlemmer 
automatisk får udleveret et betalings-
kort og gæster kan låne et kort, de så 
afleverer igen. Se mere om ordningen i 
klubhuset. 

Stor opbakning fra sponsorerne 
Heldigvis er der fortsat stor opbakning 
til Dronninglund Golfklub fra sponsorer-
ne. Flere har allerede fornyet deres af-
taler, og nye er kommet til. Som noget 
nyt vil der fremover blive afholdt møde 
med sponsorerne to gange om året. 
Information m.v. sendes direkte til 
sponsorerne. Har du lyst til at vide mere 
om sponsorsordningerne i klubben, så 
henvend dig til sekretariatet. 

Vi mangler fortsat hjælpere 
Hvis vi skal yde en god service betyder 
det, at vi skal være mange, der giver en 
hånd i klubben. Allerede nu er der man-
ge, der gør en rigtig stor indsats. Men vi 
kan godt bruge flere. Har du lyst til at 
give en hånd enten i klubhuset eller i et 
af udvalgene, så kontakt sekretariatet 
på info@dronninglund-goflkub.dk 

741 medlemmer - der er plads til 
flere. 

Der er altid brug for hjælpere i 
klubben, bl.a. til vedligehold og 
oprydning på den flotte bane. 
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DGU SENIOR TOUR II 
DGU-senior-tour II  fandt sted på Dron-
ninglund golfbane i weekenden 29.-30. 
maj. Det hidtil største officielle arran-
gement klubben har stået for. 

Dronninglund golfklub har trods sin bes-
kedne alder allerede afholdt en lang 
række turneringer af lokal karakter. 
Men skæbnen ville, at klubben meget 
hurtigt skulle få sin debut som bane for 
en stor og landsdækkende turnering - 
nærmere bestemt DGU Senior Tour II. 
Den lange og bitre vinter havde været 
hård ved den oprindeligt sted for touren 
på golfbanen i Hals. Men da Dron-
ninglunds greenkeepere allerede har 
gjort sig bemærket med deres fabelag-
tige dygtighed, var det nærliggende for 
DGU med kort varsel og efter et hurtigt 
kontrolbesøg at overdrage ansvaret til 
Dronninglund. 

Stor opgave for klubben 
Men kunne klubben stå distancen? Et 
var det korte varsel. Noget andet var, 
om klubben ville være i stand til at 
håndtere det organisatoriske arbejde, 
som et så stort arrangement omfatter. 
Som alle allerede ved, var svaret ja! 
Klubben klarede opgaven til alles abso-
lutte store tilfredsstillelse. Den organi-
satoriske ære for det vellykkede ar-
rangement tilfalder i første omgang de 
officielt ansvarlige. Men et så stort ar-
rangement klares ikke med et par få 
udvalgte. Der skal mange flere hænder 
til - nærmere bestemt alle de personer, 
der bidrog som frivillige hjælpere. Uden 
alle disse hjælperes store indsats er det 
ikke muligt at få et så stort arrangement 
til at hænge sammen. Disse hjælpere 

sørger for alle de praktiske forhold bag 
det hele: På banen, i køkkenet, i klub-
huset, bag skranken, på kontoret etc. 
Og det var netop disse hjælperes ind-
sats, der i høj grad var medvirkende til 
at gøre arrangementet til en fuldblods 
succes! 

Frivillige hjælpere 
Mange medlemmer havde meldt sig 
som hjælpere. Blot for at nævne nogle 
få: Thomas der som "starter" sørgede 
for at sende deltagerne afsted i rette tid 
og god orden. Der var også Claus, en af 
klubbens elitespillere, der på hul 2, 11 
og 17 fungerede som "forcaddie" og 
således kunne bidrage til at holde spillet 
kørende ved at holde øje med deltager-
nes bolde på de skæve huller. Og ikke at 
forglemme Tommy fra kaninudvalget, 
der på dagen sørgede for at gæsterne 
kunne læske ganen med en dejlig kold 
øl. Men for én bestemt person havde 
dagens begivenhed nu en særlig 
betydning. Nemlig for Ane-Kirstine, der 
som opvokset på den oprindelige gård 
var stolt over en turnering så stor på 
den fædrene gård. Ane-Kirstine havde 
ansvaret for salg og for koordineringen 
af begivenhedernes gang i køkkenet og 
klubhuset. 

Klar til nye opgaver 
Thomas, Claus, Tommy og Ane-Kirstine, 
foruden alle de andre frivillige hjælpere, 
gjorde et kæmpe stykke arbejde og var i 
høj grad medvirkende til, at klubben 
overfor den store golfverden - og ikke 
mindst overfor sig selv - viste sig som en 
kompetent og seriøs arrangør af fremti-
dige turneringer. Dronninglund Golfklub 
fik med organiseringen vist, at klubben 
ikke alene er i besiddelse af en frem-
ragende bane, men også har den 
fornødne organisation og den nød-
vendige opbakning blandt klubbens 
medlemmer til i fremtiden at kunne 
lægge grund til endnu større golfturner-
inger. Så når ham der Ryder engang 
skulle få lyst til at spille sin cup i Dron-
ninglund, skal han da ikke holde sig til-
bage! Vi er parate! 

Banen var udfordrende nok for de erfar-
ne spillere 

Thomas sendte spillerne af sted 
med gode råd om banen. 

DGU’s flag markerede arrange-
mentets status. 
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LOKAL– OG ORDENSREGLER 
Regeludvalget har justeret lokalreglerne 
i april 2010. Samtidig er de godkendt af 
DGU. 

Følgende er herefter gældende for 
Dronninglund Golfbane - og ikke andre 
regler, uanset, hvad man måtte have 
hørt ;-) 

Lokalregler for Dronninglund 
Golfbane 

Banemarkeringer 
Hvide pæle: Out of bounds. 
Gule pæle/knapper: Vandhazard 
Røde pæle/knapper: Parallel vandha-
zard 
Blå pæle: Areal under reparation 
Blå pæle med sort top: Areal under re-
paration med spilleforbud. 

Anvisningsskilte 
Alle anvisningsskilte, røde, gule og blå 
pæle/knapper, afspærringsbuer og af-
standsmarkeringer er ikke-flytbare for-
hindringer. 
Regel 24-2b gælder. 

Out of bounds—sort/hvid 
For spil på hul 3 og 4, hvor out of 
bounds markeringerne ikke gælder 
(sortmalet side), er markeringspælene 
at betragte som ikke-flytbare forhin-
dringer. 
Regel 24-2b gælder. 
. 
 

Træflis 
Træflis betragtes som løse naturgen-
stande. 
Regel 23-1 anvendes. 

Sten i bunkers 

Sten i bunkers er flytbare forhindringer 

Afstandsmmåler 
For alt spil på denne bane er det tilladt 
at bruge et instrument, der alene måler 
afstand (Regel 14-3) 

Straf for overtrædelse af lokalregler 
Hulspil: Tab af hul.  
Slagspil: 2 straffeslag. 

——— 

ORDENSREGLER 
Opsamling af bolde på markerne til ven-
stre for hullerne 6, 7, 8 og 14 er ikke 
tilladt. 

Opslåede tørv skal lægges på plads, 
bunkerne skal rives, nedslagsmærker på 
greens skal rettes op. 

Greenkeeperstaben har altid fortrinsret. 

AFSTANDSMÅL: 
Målene på teested og afstandspæle er 
til midt green. 

 

LUK IGENENNEM MED ET SMIL 

Du kender måske situationen - du står 
og venter på de 4 spillere foran - de står 
og norkler med en bold ude i kanten og 
kan ikke få sig snøvlet færdige. For s… 
da! 

Nej, naturligvis tænker du ikke sådan, 
men du ville nok have valgt at vinke det 
efterfølgende hold igennem. Det er da 
også almindelig kutyme, at man skal 
gøre det. 

 Husk, at det ’hurtige’ hold spiller med 
til green og går derefter foran. Det giver 
det bedste flow i spillet - til alles glæde 
og fornøjelse.  

Læs eller repeter siderne 15 - 19 i ’Golf - 
i tegninger og bobler 2’ - bogen kan 
købes i shoppen eller sekretariatet.  

Find den evt ved at Google: skik og brug 
golf. Når der er god plads—ingen 

problemer; når der er mange på 
banen er det god skik og brug 
at lukke de hurtige igennem. 

Out of bounds ophører. 
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STORT OG SMÅT 
Bagskabe 
Du kan endnu bestille et lille bagskab.  

Klubben vil gerne øge antallet af store 
bagskabe, så mange kan have mulighed 
for at opbevare deres udstyr i klubben.  

Derfor skal du give sekretariatet besked, 
hvis du gerne vil have et stort bagskab -  
såfremt, der er mange tilkendegivelser 
på dette, vil de blive indkøbt.  

Besked til sekretariatet inden 1. sep-
tember—se kontaktinfo nedenfor.  

Kontakt Dronninglund Golfklub: 
 

Mail: info@dronninglund-golfklub.dk 

www.dronninglund-golfklub.dk/ 

Små bagskabe er ledige—vil du gerne 
have et stort, skal du henvende dig til 
sekretariatet. 


